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характерні риси відвідувача дегустації, тому розрахунок економічної ефективності 
дегустаційної діяльності у туристичному бізнесі носить імовірнісний характер.

ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ
ТУРИСТИЧНОГО ТА РЕКРЕАЦІЙНОГО БІЗНЕСУ

Григорьєв Є.О., ст. викл., Килинчук О.Є., к.е.н., ст. викл.
Одеська національна академія харчових технологій

Сучасні технології туристичного та рекреаційного бізнесу засновані на досягненнях 
науково-технічного прогресу і орієнтовані на побудову туристичного продукту. Специфіка 
інноваційної діяльності в туризмі визначається: використанням інформаційних технологій у 
наданні традиційних транспортних, готельних та інших послуг; наповненням новими 
властивостями традиційних послуг та впровадженням нових послуг; освоєнням нових 
туристичних ресурсів; використанням сучасних форм організаційно-управлінської 
діяльності. 

Інформаційні технології у наданні традиційних транспортних, готельних та інших 
послуг. Туристична сфера є інформаційно-насиченою, оскільки характеризується 
різноманітністю ділових зв’язків із партнерами (відповідно до класифікації видів 
економічної діяльності з туризмом пов’язано понад 60 видів економічної діяльності), 
динамічністю бізнес-процесів, індивідуалізацією туристичних послуг, технологічним 
удосконаленням та високою конкуренцією. У зв’язку з цим, розвиток інноваційного 
туристичного бізнесу забезпечує: інтеграцію і зв’язок; покращання якості послуг; передачу 
великого обсягу інформації; збільшення швидкості обслуговування та ефективність 
діяльності; можливість враховувати потреби кожного індивідуального клієнта; ефективний 
зворотній зв’язок. У сучасній діяльності туристичних підприємств застосовуються 
різноманітні види інформаційних технологій, а саме: глобальні розподільчі системи; системи 
бронювання та резервування; електронні інформаційні системи; інформаційні системи 
менеджменту; мобільні системи зв’язку; послуги глобальної комп’ютерної мережі Інтернет.

Нові туристичні та рекреаційні послуги це комплексні послуги, які сьогодні 
складаються з послуг від: підприємств, які надають послуги по розміщенню; підприємств 
харчування; транспортних підприємств; туристичних фірм по виробництву та реалізації 
туристичного продукту; рекламно-інформаційних туристичних установ; виробничих 
туристичних підприємств; підприємств торгівлі; підприємств дозвілля; закладів 
самодіяльного туризму; навчальних та науково-проектні туристичних закладів; органів 
управління туризмом. Але це далеко не повний перелік підприємств, організацій установ, які 
беруть участь у виробництві туристичного продукту. Туристичну індустрію опосередковано 
формують підприємства зв'язку і торгівлі, дорожні і комунальні служби, прикордонні і митні 
переходи та багато інших. Новітність їхньої діяльності забезпечує нові туристичні продукти.

Специфіка сфери туризму полягає в тому, що продукт, який виробляється, частково 
або повністю не відчутний на дотик, а ефект сервісу оцінюється споживачем в умовах 
певного емоціонального стану, який залежить від великої кількості факторів, серед яких такі 
суб'єктивні характеристики туриста, як: особливості виховання, вік, культурні традиції 
народу, представником якого є гість, поняття про комфорт, звички, самопочуття та 
психологічний стан на момент отримання послуг, фізіологічні особливості організму. Все це 
робить сприйняття якості турпродукту не завжди об'єктивним, а залежним від 
індивідуальних характеристик кожного туриста. Отже, якість – один із найважливіших 
факторів у конкурентній боротьбі на ринку турпослуг. Використання сучасних форм 
організаційно-управлінської діяльності і є метою у підтримці якості туристичних та 
рекреаційних послуг.
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Інноваційні технології у туристичній галузі є вимогою часу, основними засадами 
формування туристичного бізнесу та рекреації, що дозволяють не тільки підвищувати якість 
послуг, але і раціонально використовувати всі наявні ресурси як для туристів, так і для 
власників туристичного бізнесу.

УЧАСТЬ УКРАЇНИ У СХІДНОЄВРОПЕЙСЬКІЙ ДУЗІ СТОЛИЦЬ 
ЯК СКЛАДОВА МІЖНАРОДНОГО ТУРИЗМУ

Олійник В.Д., канд. геог. наук, доцент, Іванов А.М., канд. екон. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Як відомо у розміщенні державних столиць світу є певна закономірність, яка 
проявляється у більше ніж у 20 геопросторових поєднаннях [1]. Геопросторове поєднання 
столиць – це відокремлене зосередження на обмеженій території столиць держав, які є 
сухопутними, або морськими сусідами (як першого, так і іншого рівня сусідства).

На теренах Європи існує одне таке поєднання, що розмежовується на вісім 
взаємнооб'єднаних поєднань, у складі якого можна виділити Східноєвропейську столичну 
дугу. Ця географічна дуга починається з Києва і включає шість столиць Європи. Столична 
дуга об'єктивно може слугувати основою для дослідження стану та перспектив розвитку 
туристичної діяльності (туристична логістика, транспортне сполучення, прикордонне 
співробітництво).

Іншими європейськими угрупуваннями є Центральноєвропейське (провідна столиця 
Відень), Середземноморське (лідером якого є Афіни), Північно-Східне (провідною столицею 
є Стокгольм), Північний промінь (провідна столиця Берлін), Південно-Західний промінь 
(провідною столицею є Мадрид), Західноєвропейське (лідером якого є Лондон) і 
Апеннінське угрупування (серед столиць угрупування провідним містом є Рим) [1]. 

Враховуючи унікальність політико та економіко-географічного розташування 
України, ми пропонуємо виділити окремий напрямок міжнародного туризму за участю 
України, який включає відвідування туристами Східноєвропейської дуги з зупинками у 4-х 
географічно радіально розташованих містах України – Києві (північ), Харкові (схід), Львові 
(захід) та Одесі (південь). Це є необхідним, оскільки, відвідуючи тільки Київ, туристи не 
зможуть зробити об'єктивні висновки про Україну, оскільки ці території відрізняються не 
лише населенням та його культурою, а й природою, ландшафтами, економічним станом 
розвитку, станом розвитку самого туризму.

Вважаємо за доцільне змінити набір країн, які входять до широтних геополітичних 
столичних об'єднань. Так, з Північного проміню з провідною столицею Берлін, слід 
вилучити такі країни, як Польщу, Білорусь, а з Північно-Східного угрупування – країни 
Балтії – Естонію, Латвію та Литву. Перерозподілити ці країни таким чином: 

– до Північного проміню зарахувати країни Балтії та Польщу (країни цього об'єднання 
мають історичні та культурні корені, приблизно однакову спеціалізацією в туризмі);

– до запропонованого нами угрупування Східноєвропейського включити Чехію, 
Словаччину, Молдову та Україну (ці країни є пострадянськими та мають характерні 
особливості природи та культури). Ядром цього новоутворення слід вважати Чехію, оскільки 
за роки її нової незалежності, туризм піднявся на щабель вище, ніж у інших країн, 
віднесених до цієї групи. При організації туристичної подорожі існує доволі потужна 
система атракцій та природних та антропогенних об'єктів показу для туристів. Також 
важливою особливістю є можливість відвідування узбережжя Чорного моря, гірських хребтів 
Карпат та рівнинних територій Східноєвропейської рівнини.

Маршрут широтної туристичної подорожі по східноєвропейських столицях Європи 
має такий лінійний маршрут: Прага – Братислава – Львів – Київ – Харків – Одеса – Кишинів 
та зворотній.
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